

4) 如何表示感谢的心……藉着祷告 (腓 4:6)

【腓 4:6】应当一无挂虑，只要凡事藉着祷告、祈求，和感谢，将你们所要的告诉神。

1. 赞美 (西 3:16~17)

【西 3:16~17】当用各样的智慧，把基督的道理丰丰富富的存在心里（或作：当把基督的道理丰丰富富的存在心里，以各样的智慧），用诗章、颂词、灵歌，彼此教导，互相劝戒，心被恩感，歌颂神。无论做什么，或说话或行事，都要奉主耶稣的名，藉着他感谢父神。

2. 献上礼物 (林后 9:10~12)

【林后 9:10~12】¹⁰那赐种给撒种的，赐粮给人吃的，必多多加给你们种地的种子，又增添你们仁义的果子；¹¹叫你们凡事富足，可以多多施舍，就藉着我们使感谢归于神。¹²因为办这供给的事，不但补圣徒的缺乏，而且叫许多人越发感谢神。

3. 用言语感恩 (路 17:11~19)

【路 17:11~19】¹¹耶稣往耶路撒冷去，经过撒玛利亚和加利利。¹²进入一个村子，有十个长大痲疯的，迎面而来，远远的站着，¹³高声说：耶稣，夫子，可怜我们吧！¹⁴耶稣看见，就对他们说：你们去把身体给祭司察看。他们去的时候就洁净了。¹⁵内中有一个见自己已经好了，就回来大声归荣耀与神，¹⁶又俯伏在耶稣脚前感谢他；这人是撒玛利亚人。¹⁷耶稣说：洁净了的不是十个人吗？那九个在哪里呢？¹⁸除了这外族人，再没有别人回来归荣耀与神吗？¹⁹就对那人说：起来，走吧！你的信救了你了。

A. 不被环境同流合污的恩 (帖前 5:23)

【帖前 5:23】愿赐平安的神亲自使你们全然成圣！又愿你们的灵与魂与身子得蒙保守，在我主耶稣基督降临的时候，完全无可指摘！

1) 所谓圣洁是分别出来的意思 (林后 6:16~18)，如：

【林后 6:16~18】¹⁶神的殿和偶像有什么相同呢？因为我们是永生神的殿，就如神曾说：我要在他们中间居住，在他们中间来往；我要作他们的神；他们要作我的子民。¹⁷又说：你们务要从他们中间出来，与他们分别；不要沾不洁净的物，我就收纳你们。¹⁸我要作你们的父；你们要作我的儿女。这是全能的主说的。

a) 圣殿 (林前 3:16~17)

【林前 3:16~17】岂不知你们是神的殿，神的灵住在你们里头吗？若有人毁坏神的殿，神必

要毁坏那人；因为神的殿是圣的，这殿就是你们。

b) 圣日 (创 2:3)

【创 2:3】神赐福给第七日，定为圣日；因为在这日，神歇了他一切创造的工，就安息了。

c) 圣徒 (罗 1:7；林前 1:1~2)

【罗 1:7】我写信给你们在罗马、为神所爱、奉召作圣徒的众人。愿恩惠、平安从我们的父神并主耶稣基督归与你们！

【林前 1:1~2】奉神旨意，蒙召作耶稣基督使徒的保罗，同兄弟所提尼，写信给在哥林多神的教会，就是在基督耶稣里成圣、蒙召作圣徒的，以及所有在各处求告我主耶稣基督之名的人。基督是他们的主，也是我们的主。

d) 召我们的神是圣洁的 (彼前 1:15~16)

【彼前 1:15~16】那召你们的既是圣洁，你们在一切所行的事上也要圣洁。因为经上记着说：你们要圣洁，因为我是圣洁的。

2) 挪亚是蒙了此恩的人 (创 6:5~9)

【创 6:5~9】⁵ 耶和华见人在地上罪恶很大，终日所思想的尽都是恶，⁶ 耶和华就后悔造人在地上，心中忧伤。⁷ 耶和华说：我要将所造的人和走兽，并昆虫，以及空中的飞鸟，都从地上除灭，因为我造他们后悔了。⁸ 惟有挪亚在耶和华眼前蒙恩。⁹ 挪亚的后代记在下面。挪亚是个义人，在当时的世代是个完全人。挪亚与神同行。

3) 为何要圣洁……神召我们的旨意是要我们成为圣洁 (帖前 4:3~8)

【帖前 4:3~8】³ 神的旨意就是要你们成为圣洁，远避淫行；⁴ 要你们各人晓得怎样用圣洁、尊贵守着自己的身体。⁵ 不放纵私欲的邪情，像那不认识神的外邦人。⁶ 不要一个人在这事上越分，欺负他的弟兄；因为这一类的事，主必报应，正如我预先对你们说过，又切切嘱咐你们的。⁷ 神召我们，本不是要我们沾染污秽，乃是要我们成为圣洁。⁸ 所以那弃绝的，不是弃绝人，乃是弃绝那赐圣灵给你们的神。

a) 为着合乎主用 (提后 2:20~21)

【提后 2:20~21】在大户人家，不但有金器银器，也有木器瓦器；有作为贵重的，有作为卑贱的。人若自洁，脱离卑贱的事，就必作贵重的器皿，成为圣洁，合乎主用，预备行各样的善事。

b) 不圣洁不能见主 (来 12:14)

【来 12:14】你们要追求与众人和睦，并要追求圣洁；非圣洁没有人能见主。

4) 如何成为圣洁……因信真道人的祈求被圣灵感动 (帖后 2:13; 提前 4:4-5), 受管教 (来 12:5~13; 约 17:17~19)

【帖后 2:13】主所爱的弟兄们哪，我们本该常为你们感谢神；因为他从起初拣选了你们，叫你们因信真道，又被圣灵感动，成为圣洁，能以得救。

【提前 4:4~5】凡神所造的物都是好的，若感谢着领受，就没有一样可弃的，都因神的道和人的祈求成为圣洁了。

【来 12:5~13】⁵你们又忘了那劝你们如同劝儿子的话，说：我儿，你不可轻看主的管教，被他责备的时候也不可灰心；⁶因为主所爱的，他必管教，又鞭打凡所收纳的儿子。⁷你们所忍受的，是神管教你们，待你们如同待儿子。焉有儿子不被父亲管教的呢？⁸管教原是众子所共受的，你们若不受管教，就是私子，不是儿子了。⁹再者，我们曾有生身的父管教我们，我们尚且敬重他，何况万灵的父，我们岂不更当顺服他得生吗？¹⁰生身的父都是暂随己意管教我们；惟有万灵的父管教我们，是要我们得益处，使我们在他的圣洁上有分。¹¹凡管教的事，当时不觉得快乐，反觉得愁苦；后来却为那经练过的人结出平安的果子，就是义。¹²所以，你们要把下垂的手、发酸的腿、挺起来；¹³也要为自己的脚，把道路修直了，使瘸子不致歪脚（或作：差路），反得痊愈。

【约 17:17~19】¹⁷求你用真理使他们成圣；你的道就是真理 ¹⁸你怎样差我到世上，我也照样差他们到世上 ¹⁹我为他们的缘故，自己分别为圣，叫他们也因真理成圣。